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Vragen van het lid Keijzer (CDA) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht op de site van de Algemene Rekenkamer 
«Aandachtspunten bij begroting 2015 Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport» (ingezonden 17 november 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 14 januari 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Aandachtspunten bij begroting 2015 Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport» op de website van de Algemene 
Rekenkamer?1 

Antwoord 1
Ja, ik ken dit bericht. 

Vraag 2
Kunt u garanderen dat alles voor 1 januari 2015 in orde is, gezien het 
gestelde op pagina 13 van het rapport, dat de Algemene Rekenkamer «risico’s 
signaleert rondom de noodzakelijke gegevensoverdracht, omdat wanneer de 
benodigde systemen en gegevens niet op tijd aanwezig zijn, dit grote 
gevolgen heeft voor de circa 120.000 PGB-houders2 die hiermee zullen gaan 
werken»? Wat is de absolute uiterlijke datum waarop beschikkingen bij de 
Sociale Verzekeringsbank (SVB) binnen moeten zijn, wil de SVB op tijd 
kunnen uitbetalen? 

Antwoord 2
Ik herken de risico’s die de Algemene Rekenkamer signaleert. Ik heb in 
overleg met de betrokken partijen (VNG, ZN en SVB) terugvalscenario’s 
ontwikkeld mochten er op cruciale data zaken nog niet afgerond zijn. 
Hierdoor wordt de continuïteit van zorg bij budgethouders uit alle betrokken 
wettelijke domeinen gewaarborgd Deze terugvalscenario’s leiden er toe dat 
de extra controles op betalingen die het systeem van trekkingsrechten 
mogelijk maakt, in een later stadium worden toegepast.De controle blijft dan 

1 http://www.rekenkamer.nl/Publicaties/Onderzoeksrapporten/Introducties/2014/11/
Aandachtspunten_bij_begroting_2015_Ministerie_van_Volksgezondheid_Welzijn_en_Sport

2 PGB: persoonsgebonden budget
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voorlopig zoals in de AWBZ het geval was. Wel is het zo dat het geld niet 
meer op de eigen rekening van de PGB-houder wordt gestort. In de loop van 
dit jaar worden de extra controles alsnog uitgevoerd. 
Met partijen is afgesproken dat de pgb toekenningbeschikkingen in de 
periode van 15 december tot 1 januari aangeleverd worden bij de SVB. De 
uiterlijke datum voor een gemeente ter aanlevering van een elektronisch 
toekeningsbeschikkings bericht aan SVB was 11 januari. 
Voor groepen die later zijn overgeheveld naar de Wlz gelden andere 
tijdspaden. 
Voor budgethouders waarvoor gemeenten en zorgkantoren op 11/1 nog geen 
toekenningsbeschikking hebben aangeleverd, is een terugvalscenario 
gedefinieerd dat waarborgt dat declaraties van deze budgethouders toch 
betaald worden. In het uiterste geval wordt ambtshalve een budget toege-
kend. 
Voor de zorgovereenkomsten is met partijen afgesproken dat men doorgaat 
met keuren tot het moment nadert van het eerste betaalmoment. De uiterste 
datum voor goedkeuring verschilt voor overeenkomsten met een maandsala-
ris en overeenkomsten met een urendeclaratie. 
Indien kort voorafgaand aan de eerste declaratie of het eerste betaalmoment 
er nog geen keuring op de overeenkomst heeft kunnen plaatsvinden, treedt 
ook daarvoor een terugvalscenario in werking. De zorgovereenkomst wordt 
ambtshalve goedgekeurd zodat er betaling kan plaatsvinden. 

Vraag 3
Zijn de budgethouders op basis van de Jeugdwet al bekend bij gemeenten? 
Zijn deze budgethouders bij de SVB ingevoerd, en zijn alle overeenkomsten 
gecontroleerd en ingevoerd bij de SVB? 

Antwoord 3
Door data-overdracht zijn de gegevens van budgethouders die onder de 
Jeugdwet vallen overgedragen naar gemeenten en SVB. Er worden herhaal-
delijk nieuwe uitleveringen gedaan, in lijn met de besluitvorming over over 
Wlz-indiceerbaren. 
De betreffende budgethouders is verzocht om hun zorgovereenkomsten naar 
de SVB te sturen. Deze worden momenteel verwerkt en gecontroleerd. Dit 
proces is nog niet afgerond. 
Voor die situaties waar de zorgovereenkomsten niet tijdig door de SVB, 
gemeente of zorgkantoor ingevoerd en gecontroleerd zijn, is voorzien in een 
terugvalscenario. Niet goedgekeurde overeenkomsten zullen ambtshalve door 
de SVB goedgekeurd worden. In geval van niet ingevoerde overeenkomsten 
zullen declaraties tijdelijk buiten het SVB systeem om betaald worden (direct 
via het financiële systeem). 

Vraag 4
Zijn alle zorgbeschrijvingen (extramurale aanspraken op basis van de Wet 
langdurige zorg (Wlz)) op tijd goedgekeurd door zorgkantoren? 

Antwoord 4
De zorgkantoren zijn momenteel bezig met de inhoudelijke toetsing van 
zorgbeschrijvingen. Voor de groep van Wlz-indiceerbaren is afgesproken dat 
de zorgbeschrijvingen uiterlijk in het eerste kwartaal van 2015 worden 
goedgekeurd. De zorgkantoren geven aan dat de zorgbeschrijvingen die 
eerder opgevraagd zijn voor de eerste betaaldatum gekeurd zullen zijn. 
Wanneer de zorgovereenkomsten van Wlz-budgethouders niet op tijd zijn 
goedgekeurd, wordt voor de betreffende budgethouders overgegaan tot een 
ambtshalve goedkeuring, zodat declaraties toch op tijd betaald kunnen 
worden. 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe de concrete situatie bij de SVB momenteel is? Lopen de 
voorbereidingen op schema, en waar ziet u verbeterpunten? 

Antwoord 5
De SVB rapporteert wekelijks aan mij over de aantallen overeenkomsten die 
binnen komen en hoeveel er verwerkt zijn. Er worden grote hoeveelheden 
werk verzet bij de SVB. En er ligt er een strakke planning tot aan het eerste 
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moment dat er zorgverleners uitbetaald gaan worden. Zoals eerder vermeld 
zijn er terugvalscenario’s als de werkzaamheden niet tijdig afgerond zijn, 
zodat uitbetaling toch kan plaatsvinden. 
De SVB ontvangt ook de elektronische toekenningsberichten van zorgkanto-
ren en gemeenten waarin staat wat de hoogte van het budget is van een 
budgethouder voor 2015. Gemeenten zijn gevraagd deze snel aan te leveren 
aan SVB. Als gemeenten niet op tijd dit bericht aanleveren aan de SVB treedt 
er een terugvalscenario in werking, zoals genoemd in antwoord op vraag 2. 

Vraag 6 en 7
Wat gebeurt er als houders van een persoonsgebonden budget (pgb) met 
contractanten die bij budgethouders werken door de gang van zaken niet 
tijdig krijgen uitbetaald en in de financiële problemen komen? Welke 
noodoplossingen heeft u klaar liggen voor welke problemen? Wanneer treden 
die in werking? Wordt er bijvoorbeeld een voorschot uitgekeerd? 
Hebben gemeenten alle persoonsgegevens en financiële informatie binnen 
om deze beschikkingen af te kunnen geven? Welke oplossing is er voor 
budgethouders huishoudelijke verzorging als gemeenten niet op tijd alle 
gegevens doorgeven aan de SVB, en budgethouders over het hoofd ziet? Wat 
gebeurt er wanneer budgethouders niet op tijd overeenkomsten ter goedkeu-
ring voorleggen aan de SVB? Welk noodscenario treedt er dan in werking? 

Antwoord 6 en 7
Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 8
Hoe ver zijn gemeenten met het afgeven van beschikkingen voor bestaande 
budgethouders of voor nieuwe budgethouders? 

Antwoord 8
Gemeenten zijn niet verplicht nieuwe beschikkingen af te geven voor 
bestaande budgethouders. Dit volgt uit het overgangsrecht. Het ligt wel voor 
de hand dat de budgethouder geïnformeerd wordt door de gemeente. Ik heb 
geen specifieke informatie over de voortgang die gemeenten hierbij 
gerealiseerd hebben. Er is wel vertraging opgetreden bij het verzenden van 
de toekenningsberichten naar de SVB. Zoals in het antwoord op vraag 2 is 
vermeld, is hiervoor een terugvalscenario afgesproken, waardoor continuïteit 
van zorg is gewaarborgd. Aan nieuwe budgethouders wordt altijd een 
beschikking afgegeven. 

Vraag 9
Bent u ervan op de hoogte dat er gemeenten zijn die aan de SVB doorgeven 
wat budgethouders wel en niet vanuit het gemeentelijk PGB mogen 
vergoeden, zoals een vast maandloon, reiskostenvergoedingen, feestdagen-
uitkering en een eenmalige uitkering plotseling stopzetten, bijvoorbeeld 
vanwege overlijden van de budgethouder om de overeenkomst netjes af te 
ronden? Heeft dit consequenties voor het antwoord op de vraag of een PGB 
en zorg in natura een gelijkwaardig alternatief zijn? Leidt dit tot onmogelijk-
heid om regie te voeren over het eigen leven, tot onvoldoende passende zorg 
en vervolgens tot een hogere instroom in de Wlz? 

Antwoord 9
In de Wmo 2015 (art. 2.3.5) is de verplichting opgenomen dat de maatwerk-
voorziening (waar het pgb een leveringsvorm voor is) een passende bijdrage 
dient te leveren aan het realiseren van een situatie waarin cliënt in staat 
wordt gesteld tot zelfredzaamheid of participatie en zo lang mogelijk in de 
eigen leefomgeving kan blijven. Binnen dit kader kunnen gemeenten 
bepaalde beleidskeuzes maken met betrekking tot wat onder het pgb of de 
maatwerkvoorziening gaat vallen gelet op wat iemand nodig heeft. Het 
college moet waarborgen dat de diensten, hulpmiddelen, woningaanpassin-
gen en andere maatregelen die tot het pgb of de maatwerkvoorziening 
behoren, doeltreffend zijn. Een passende maatwerkvoorziening kan op 
verzoek worden omgezet naar een pgb waarbij het pgb een gelijkwaardig 
alternatief moet zijn. 
In 2015 geldt overigens voor veel mensen overgangsrecht waarbij budget-
houders onder de Wmo en Jeugdwet, de rechten en plichten die gelden op 
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grond van de het indicatiebesluit onder de AWBZ gedurende dit indicatiebe-
sluit of uiterlijk tot 1 januari 2016 behouden.
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